

വിജ്ഞാപനം

ബെനഡിക്റ്റ് 16-ാമൻ പാപ്പയുടെ സ്ഥാനത്യാഗവും പുതിയ മാർപാപ്പയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പും

Prot. No. 364/2013

സീറോ മലബാർസഭയുടെ മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി മെത്രാപ്പോലീത്ത തന്റെ സഹശുശ്രൂഷകരായ മെത്രാപ്പോലീത്തമാർക്കും മെത്രാൻമാർക്കും വൈദികർക്കും സമർപ്പിതർക്കും തന്റെ അജപാലന ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ ദൈവജനത്തിനും എഴുതുന്നത്. കർത്താവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടെ ഉ ധയിരിക്കട്ടെ.

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

പരിശുദ്ധ പിതാവ് ബെനഡിക്റ്റ് 16-ാമൻ പാപ്പയുടെ സ്ഥാനത്യാഗംമൂലം തിരുസഭയിൽ പുതിയൊരു സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. പത്രോസിന്റെ സിംഹാസനത്തിൽനിന്നുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിരമിക്കൽ ഇതിനകം സഭാമക്കൾ മനഃക്ലേശത്തോടെയാണെങ്കിലും സ്വാഗതം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. യുഗപ്രഭാവനായ ജോൺപോൾ രാമൻ മാർപാപ്പയുടെ കാലശേഷം, അപ്പസ്തോലിക ശുശ്രൂഷ ആരംഭിച്ച ബെനഡിക്റ്റ് 16-ാമൻ പാപ്പ, കഴിഞ്ഞ എട്ടുവർഷത്തോളം സഭാനൗകയെ സുരക്ഷിതമായി മുന്നോട്ടു നയിക്കുകയായിരുന്നു. പുതിയ ആഭിമുഖ്യങ്ങളും ദർശനങ്ങളും സഭയ്ക്കും ലോകത്തിനും നല്കി, ഈ ഹ്രസ്വകാല ശുശ്രൂഷകൊ തന്നെ അദ്ദേഹം ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ ജോൺപോൾ രാമൻ പാപ്പയ്ക്ക് തികച്ചും ഉചിതനായ പിൻഗാമിയായിത്തീർന്നു.

ക്രിസ്തുവിനെയും സഭയെയും സ്വന്തമാക്കിയ സഭാതലവനായിരുന്നു ബെനഡിക്റ്റ് പാപ്പ. നമ്മുടെ കർത്താവും രക്ഷകനുമായ ഈശോമിശിഹായെക്കുറിച്ചുള്ള ദർശനം അതിന്റെ സമഗ്രതയിൽ സഭാമക്കളെ പഠിപ്പിക്കുവാൻ അദ്ദേഹം ആഗ്രഹിച്ചു. പാപ്പാസ്ഥാനത്തിന്റെ തിരക്കുകൾക്കിടയിലും, തന്റെ ബൈബിൾ പാണ്ഡിത്യവും ദൈശാസ്ത്രജ്ഞാനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, 'നസ്രത്തിലെ ഈശോ' എന്ന മൂന്നു വാല്യമുള്ള ബ്രഹ്മദ്വൈതം എഴുതാൻ അദ്ദേഹത്തെ പ്രേരിപ്പിച്ചത് ഈ അടിസ്ഥാനചിന്തയാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമായ സഭയുടെ ദൗത്യത്തെക്കുറിച്ചും ആ ദൗത്യത്തിനു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന മെത്രാന്മാർ, വൈദികർ, സന്യസ്തർ, അൽമായപ്രേഷിതർ, യുവജനങ്ങൾ എന്നിവർക്കു ധയിരിക്കേ ദർശനങ്ങളെ കുറിച്ചും പ്രബോധനങ്ങൾ നൽകുന്നതിൽനിന്ന് അദ്ദേഹം ഒരിക്കലും വിരമിച്ചിട്ടില്ല.

കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ സത്യസന്ധതയോടും പ്രതിബദ്ധതയോടും കൂടിയാണ് ബെനഡിക്ട് പാപ്പ നേരിട്ടുകൊ ിരുന്നത്. സഭയുടെ നവീകരണത്തിനും ലോകവുമായുള്ള സംവാദത്തിനും രാമം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ രേഖകളെയാണ് അദ്ദേഹം മാർഗ്ഗദർശകമാക്കിയത്. കൗൺസിൽ പ്രബോധനങ്ങൾ വെറുമൊരു ക്രൈസ്തവ ഹ്യൂമനിസം മാത്രമായി ചുരുക്കേ തല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതിൽ അന്തഃസ്ഥിതമായിരിക്കുന്ന ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസദർശനത്തെ വെളിച്ചത്തു

കൊടുവരുന്നതിനും അത് വിശ്വാസികളുടെ സാധാരണജീവിതത്തിൽ അനുഭവ വേദ്യമാക്കുന്നതിനും ബെനഡിക്റ്റ് പാപ്പ ഇക്കാലമത്രയും അക്ഷീണം യത്നിച്ചു.

പരി. കുർബാനയെക്കുറിച്ചും ദൈവവചനത്തെക്കുറിച്ചും നടന്ന അവസാന രൂപ സിനഡുകളിലൂടെ, വചനവും കുദാശയും തമ്മിലുള്ള പരസ്പരപൂരക സ്വഭാവത്തെയും സഭാഗാത്രത്തോടു സഗാഢം ഒന്നിച്ചിരിക്കുന്ന ക്രിസ്തുദർശനത്തെയും അദ്ദേഹം സഭാമക്കൾക്ക് വരാച്ചുകാട്ടി. ലോകമാസകലം, പ്രത്യേകിച്ച് യൂറോപ്പിൽ, ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷം വർദ്ധിച്ച പ്രേഷിതതീക്ഷ്ണതയോടും നവീന അജപാലന മാർഗ്ഗങ്ങളോടും അവതരണ ശൈലികളോടുംകൂടി സഭയിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധിച്ചു. വിശ്വാസപരിശീലന മേഖലയിലെ നൂതനാഭിമുഖ്യങ്ങൾക്ക് ആക്കംകൂട്ടാൻ “നവ സുവിശേഷവത്കരണത്തിനുള്ള പൊന്തിഫിക്കൽ കൗൺസിൽ” എന്ന പുതിയ കാര്യാലയം തന്നെ പാപ്പ സ്ഥാപിച്ചു.

പ്രായാധിക്യംമൂലമുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ ഉടായിരുന്നുവെങ്കിലും തികച്ചും ഫലവത്തും സുശക്തവുമായ നേതൃത്വമാണ് ബെനഡിക്റ്റ് 16-ാമൻ പാപ്പ സഭയ്ക്ക് നൽകിയത്. സഭാമക്കൾ മാത്രമല്ല ലോകമുഴുവനും ഇത് അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനി ആശ്രമജീവിതത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്ന പിതാവ് തന്റെ പ്രാർത്ഥനയും സഹനവും വഴി സഭാദൗത്യത്തിൽ നമ്മോടുകൂടി എപ്പോഴും ഉദാവും. പരി. പിതാവിനോടുള്ള കൃതജ്ഞത നമുക്കു ഹൃദയത്തിൽ സൂക്ഷിക്കാം. നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ അദ്ദേഹത്തെ അനുസ്മരിക്കാം. ബെനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ മാർപ്പാപ്പയിലൂടെ ദൈവം നമുക്ക് നൽകിയ ദാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൃതജ്ഞത അർപ്പിക്കുന്നതിനായി സി.ബി. സി.ഐ. പ്രസിഡന്റ് കർദ്ദിനാൾ ഓസ്വാൾഡ് ഗ്രേഷ്യസിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഫെബ്രുവരി 22-ാം തീയതി പ്രാർത്ഥനാദിനമായി നമ്മുടെ രൂപതകളിലെല്ലാം ആചരിച്ചുകാണുമല്ലോ. അന്ന് അതിന് സാധിക്കാത്തവർ മറ്റേതെങ്കിലും സൗകര്യപ്രദമായ ദിവസം പ്രാർത്ഥനാദിനം ആചരിക്കണമെന്ന് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

ഫെബ്രുവരി 28-ാം തീയതി റോമൻ സമയം വൈകുന്നേരം 8.00 മണിയോടെയാണ് പരിശുദ്ധ പിതാവിന്റെ സ്ഥാനത്യാഗം ഫലത്തിൽ വരുന്നത്. അത് ഇന്ത്യൻ സമയം മാർച്ച് ഒന്നാം തീയതി അർദ്ധരാത്രി കഴിഞ്ഞായിരിക്കും. അന്നുമുതൽ പുതിയ മാർപ്പാപ്പയെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതുവരെ കുർബ്ബാനകളിലും മറ്റ് ആരാധനാ കർമ്മങ്ങളിലുമുള്ള അനുസ്മരണങ്ങളിൽ പരിശുദ്ധ പിതാവിനുവേണ്ടി പേരു പറഞ്ഞ് പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന ഭാഗം ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിനും മറ്റുരൂപതാധ്യക്ഷന്മാർക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ മതിയെന്ന് വത്തിക്കാനിൽ നിന്നുള്ള അറിയിപ്പിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം എല്ലാവരുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തുന്നു.

അടുത്ത മാർപ്പാപ്പയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന വലിയ സംഭവമാണല്ലോ. അതിനായുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഏറ്റം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരുക്കം പ്രാർത്ഥന വഴിയാണ് നടക്കേണ്ടത്. കർദ്ദിനാളന്മാരുടെ സംഘം കോൺക്ലേവായി കൂടുമ്പോൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രചോദനവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും അവർക്കു ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീക്ഷ്ണതയോടെ പ്രാർത്ഥിക്കേ സമയമാണിത്. സീറോ-മലബാർ സഭയിലെ എല്ലാ രൂപതകളിലും ഇതിനായുള്ള പ്രത്യേകപ്രാർത്ഥന നടത്തേണ്ടതാണ്. അതിനു സഹായകമായ ഒരു പ്രാർത്ഥന ഏവർക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. കോൺക്ലേവിന്റെ ദിവസങ്ങൾ സഭ മുഴുവന്റെയും പ്രാർത്ഥനയുടെ ദിവസങ്ങളായിരിക്കട്ടെ.

പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ കാത്തിരുന്ന ശ്ലീഹന്മാരെപോലെ പരി. അമ്മയോടൊപ്പം നമുക്കെല്ലാം തീക്ഷ്ണതയോടെ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ പ്രാർത്ഥനാനിരതരായിരിക്കാം.

പുതിയ മാർപ്പാപ്പയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സംബന്ധിച്ചുള്ള അറിയിപ്പ് ലഭിച്ചാലുടൻ നമ്മുടെ ദൈവാലയങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ആഘോഷസൂചകമായി കുറച്ചു സമയത്തേക്ക് കൂട്ടമണി അടിക്കേ താണ്. അതിനടുത്തുവരുന്ന ഞായറാഴ്ച എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും കൃതജ്ഞതാബലി അർപ്പിക്കുകയും വേണം.

പരിശുദ്ധ പിതാവിന്റെ വിടവാങ്ങൽ കർമ്മങ്ങളിൽ സംബന്ധിക്കുന്നതിനും കോൺക്ലേവിൽ ചേരുന്നതിനുമായി ഫെബ്രുവരി 25-ാം തീയതി ഞാൻ റോമിലേക്കു പോവുകയാണ്. പുതിയ മാർപ്പാപ്പയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം വലിയ ആഴ്ചയ്ക്കു മുൻപായി നാട്ടിൽ തിരിച്ചെത്താമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സഭാനുകയെ നയിക്കുവാൻ തികച്ചും യോഗ്യനായ വ്യക്തിയെ, പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ നിവേശനത്തിനു വിധേയരായി തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ കർദ്ദിനാൾ സംഘത്തിനു സാധിക്കുന്നതിനായി സർവ്വ ശക്തനായ ദൈവത്തോടു നമുക്കു പ്രാർത്ഥിക്കാം.

ഈ നോമ്പുകാലം നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും ദൈവാനുഗ്രഹം നിറഞ്ഞതായിരിക്കട്ടെ!

ഈശോയിൽ സ്നേഹപൂർവ്വം,

**കാർഡിനൽ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി
സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പ്**

കാക്കനാട്ട് മൗ " സെന്റ് തോമസ്സിലുള്ള മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിൻ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2013-ാം ആ " ഫെബ്രുവരി മാസം 22 -ാം തീയതി നൽകപ്പെട്ടത്.

N.B : ഈ വിജ്ഞാപനം മാർച്ച് മാസം 7 -ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച എങ്കിലും കുർബ്ബാന മദ്ധ്യേ എല്ലാ പള്ളികളിലും പൊതുജനങ്ങൾക്കായി ഞായറാഴ്ച കുർബ്ബാനയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കേ താണ്.

പരിശുദ്ധ പിതാവിന്റെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനായുള്ള പ്രാർത്ഥന

ഞങ്ങളുടെ കർത്താവായ ദൈവമേ, അങ്ങയുടെ അജഗണത്തെ നയിക്കുന്നതിന് അങ്ങയുടെ തിരുമനസ്സിന് ഇണങ്ങിയ അജപാലകരെ അങ്ങ് ഞങ്ങൾക്ക് നല്കുന്നുവല്ലോ. പത്രോസിന്റെ പിൻഗാമിയായ പുതിയ മാർപാപ്പായെ തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ കൂടുതൽ കോൺക്ലേവിലെ എല്ലാ കർദ്ദിനാൾമാരെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ചൈതന്യത്താൽ നിറയ്ക്കണമേ. അങ്ങയുടെ തിരുമനസ്സിന് വിധേയരായി ക്രിസ്തുവിന്റെ വികാരിയായ മാർപാപ്പായെ തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ അവരെ അങ്ങ് ഒരുക്കണമേ. ആധുനികലോകം ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികളെ മനസ്സിലാക്കി സാർവത്രികസഭയെ നയിക്കുന്നതിനും പരിപാലിക്കുന്നതിനും യോഗ്യനായ അജപാലക ശ്രേഷ്ഠനെ മാർപാപ്പായായി ഞങ്ങൾക്കു നല്കണമെന്നു ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ സർവ്വേശ്വരാ, എന്നേക്കും ആമേൻ.